
5'*’ July, 2023 1. Appellant in person present. Mr. Asad Ali Khan, Assistant

Advocate General alongwith Mr. Atta Ur Rehman, Inspector for the

respondents present.

2. Appellant requested for adjournment as his counsel is not

available today. Adjourned. To come up for arguments on 30.10.2023

before D.B. P.P given to the parties.

(Rashida Bano) 
Member (J)

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman^Adnan Shah*

/
/
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Mr. Amjid Aii Khan, Advocate for the appellant present. Mr. 

Muhammad Jan, District Attorney for the respondents present.

Learned counsel for the appellant requested that as the brief of

23.112022

the appeal was misplaced, therefore, he could not made preparation.

oine up for arguments on 11.01.2023 before D.B.Adjourned, p

ZA
: V__J

(Mian Muhammad) 
Member (E)

/ (Saiah-Ud-Din) 
Member (J)

%

Appellant present in person.11.01.2023

Muhammad Adeel Butt learned Additional Advocate 

General for the respondents present.

Former made a request for adjournment on the ground

that his counsel is busy in Hon’ble Peshawar High Court,

come up for arguments onPeshawar. Adjourned. To 

24.04.2023 before D.B.

(Rozina Rehman) 
IVlember (J)

(Fareeh^Paul)* 
Member (E)

24^'^ April has been declared as public holiday on account 

of Eid-Ul-Fitr, therefore, the case is adjourned. To come up for

24“’ April, 2023

the same on 05.07.2023.
1-
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Appellant in person present. Mr. Atta-ur-Rehman, 

Inspector (Legal) alongwith Mr. Muhammad Rasheed, Deputy 

District Attorney for the respondents present.
Para-wise comments on behalf of respondents submitted, 

which are placed on file and copy of the same is handed over to

14.04.2022

;
^ .

;

the appellant. Adjourned. To come up for rejoinder, if any, as
on 10.06.2022 before the D.B.well as argurrv
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(Salah-ud-Din) 
Member (J)

(Mian Muhammad) 
Member (E)I
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30.08.2022 Appellant in person present. Mr. Atta Ur Rehman 
Inspector alongwith Mr. Naseer Ud Din Shah, Assistant 
Advocate'General for the respondents present.

Learned Member (Judicial) Mrs. Rozina Rehman is 
on leave, therefore, arguments could not be heard. 
Adjourned. To come up for arguments on 23.11.2022 
before the D.B.

•V,

ii .

(Saia.h-Ud-Din)
Member(J)
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Appellant present in . person. Preliminary arguments11.08.2021
heard.

Points raised need consideration. The appeal is admitted 

for full hearing, subject to all just and legal objections 

including that of limitation to be determined during full 

hearing. The appellant is. directed to deposit security and 

process fee within 10. days. Thereafter, notices be issued to 

the respondents for.^ijbmission of written repiy/comments in 

office within 10 days after receipt of notices, positively. If 

the written reply/comments are not submitted within the 

stipulated time, or extension of time is not sought through
^^\Pro6ess1^e@ ^written application with sufficient cause, the office' shall 

^ ^ report of non-compliance. File to come
App

up for arguments on 27.12.2021 before the D.B.

UP wdtoTU
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05.11.2020 Appellant is present in person. ,
Since the Members of the High Court as well 

as of the District Bar Association, Peshawar, are 

observing strike today, therefore, learned counsel 

for appellant is not available today. Adjourned to 

21.01.2021 on which date to come up for 

preliminary hearing before S.B. r

(M u h a m m-adjama|j<ha 
Member (Judicial)

Nemo for appellant.21.01.2021

Notice be issued to appeilant/counsel for 27.04.2021 for - 
preliminary hearing, before S.B.

t! ■
(Rozina Rehman) 

Member (J)

27.04.2021 Due to demise of the Worthy Chairman the Tribunal is 

defunct, therefore, case is adjourned to 11.08.2021 for the 

same as before.

READER
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Form-A vr
FORM OF ORDER SHEET

' /
Court of

/2020Case No.-

Date of order 
proceedings

IS.No. Order or other proceedings with signature of judge

21 3

The appeal of Mian Shah FaisI resubmitted today by Mr. Amjid Ali 

Advocate niay be entered in the Institution Register and put up to the 

Worthy Chairman for proper order please.

16/07/20201-

This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to be put2-
up there on

CHAIRMAN
*

Appellant himself anyone else representing him are 

not in attendance. The appeal is fresh, therefore, appelant 

and his counsel be noticed for 05.11.2020.

04.09 2020

(MuhammM-4aii3ai Khan) 
Member (Judicial)

I
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The appeal of Mr. Mian Shah Faisal Sub-Inspector Police No. 129 MR Police Lines Mardan 

received today i.e. on 26.02.2020 is incomplete on the following score which is returned to the 

counsel for the appellant for completion and resubmission within 15 days.

^1- Memorandum.of appeal may be got signed by the appellant.
2- Annexures of the appeal may be attested.
3- Copies of charge sheet, statement of allegations, show cause notice, enquiry report 

and replies thereto are not attached with the appeal which may be placed on it.
Copy of departmental appeal mentioned in the memo of appeal is not attached with 
the appeal which may be placed on it.

(y Copies of order dated 11/12/2019 and 11/10/2019 of the appeal 

may be replaced by legible/better one.
6- Index of the appeal may be prepared according to the Khyber Pakhtunkhwa Service 

Tribunal rules 1974:
7- Six more copies/sets of the appeal along with annexures i.e. complete in all respect 

may also be submitted with the appeal.

are illegible which

ys.T,No.

^21=0^2020.Dt.

*5^

REGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

Mr. Amild All Adv. Pesh.
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BEFORE THE ICHYBER PAKHTUNIOIWA SERVICE
\TRIBUNAL, PESHAWAR

Service Appeal No., ’2020I

Mian Shah Faisal, Appellant

VERSUS

Govt, of KP through Secretary Home and others;.Respondents

INDEX

S.No. Description of documents. Annexure P^e
1. Memo of appeal with affidavit.
2. Addresses of parties 

Copy of charge sheet
5

.3. A 's;’

Copy of reply to charge sheet
Copy of charge sheet

4. B 7
5. :Kc
6. Copy of Enquiry Report _

Copy of Show cause notice
D

7. llE

Copy of order dated 10.12.20199. 12G
-i

ll. Copy of order dated 29.01.2020 /aI
12. Wakalatnaina \ ft

\7 'AppeUant /I j

' . ■ I/'
Amj ad Ali'pKtaf dan) 
Advocate
Supreme Court of Pakistan 

Cell: 0321-9882434

7
Through //'

I



QJBEFORE THE KHYBER PAIOlTUNIiHWA SERVICE
TRIBUNAL. PESHAWAR

-S,

r'OSt, •»'.v ,N„,

C •'
/Service Appeal No._ /2020

Mian Shah Faisal, 
Sub-Inspector Police No. 129/ 
MR Police Lines Mardan....... Appellant

VERSUS
\

Goyt. of Khyber Pakhtunkhwa through Secretary 
Home, Civil Secretariat, Peshawar.

Inspector General of Police, IChyber Pakhtunkhwa, 
Peshawar.

Deputy Inspector General of Police, Mardan.

District Police Officer, Mardan.

....Respondents

SERVICE APPEAL U/S 4 OF SERVICE 

TRIBUNAL ACT, 1974 AGAINST THE 

ORDER OF RESPONDENT NO. 3 DATED 

29.01.2020, WHEREIN DEPARTMENTAL 

APPEAL HAS BEEN REJECTED AND 

ORDER DATED 10.12.2019 PASSED BY 

RESPONDENT NO.4, WHEREIN MINOR
PUNISHMENT OF STOPPAGE OF ONE 

INCREMENT WITH CUMULATIVE 

EITECT WITH IMMEDIATE EFFECT HAS

BEEN IMPOSED, WHICH ARE ILLEGAL 

AGAINST LAW AND FACTS.



PRAYER

On acceptance of this 

impugned order dated 29.01.2020 passed 

by respondent No.3 and order dated 

10.12.2019 passed by respondent No. 4 may 

please be set-aside and appellant may 

please be exonerated of the charges 

leveled against him.

appeal, the

RESPECTFULLY SHEWETH-.

Appellant humbly submits as under:-

1) That appellant has performed his duty to the entire 

satisfaction of his superiors and there is no complaint 

against the appellant in his entire service career.

2) That appellant was issued a charge sheet alongwith a 

statement of allegation, which the appellant properly 

replied. (Copy of charge sheet is Annex “A”, while 

statement of allegations is Annex “B”).

That3) appellant properly replied to the charge sheet. 

(Copy of the reply to the charge sheet is Annex “C”)

4) That appellant was not associated with the 

proceedings
enquiry 

not affordedand appellant

opportunity to, cross-examine the witnesses and 

sided arbitrary enquiry repot was framed against the 

appellant, which is illegal, against law and facts, 

of the Enquiry Report is Aimex “D”)

was

a one-

(Copy

5) That show cause notice was issued to the appellant to 

which the appellant properly replied. (Copy of the



m n '
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show cause notice is Annex “E”r •/ *>K-
L.:

6) That respondent No.4 imposed the minor punishment

Stoppage of one increment with cumulative effect
order dated 10.12.2019, which is illegal against the law

arid facts. (Copy of the order dated 10.12.2019 is Annex 

“G”)

That feeling , aggrieved, appellant filed departmental 

appeal before respondent No.3, which is dismissed 

vide order dated 29.01.2020.
C0|>y .p/ order dated 29.01.2020 are Annex “H”

(I" ofS
videm

■ j

Ji
7)

)
(

8) That being, aggrieved the 

Hon’ble Tribunal
appellant approaches this ' 

on the following grounds:-

grounds.

A. Because the impugned order is against the Fr-29 as 

time has been specified for stoppage of increment and 

is further passed with cumulative 

that it has become 

penalty.

no

effect, which means 

a major penalty and not a minor

B. Because appellant is innocent and falsely charged.

C. Because appellant has neither been
'enquiry proceedings nor statement of any witness has

been recorded in his presence and appellant has not 
been associated with

associated with the

any enquiry.

D. Because appellant has 

accordance with law and Article 

Pakistan has been violated.

not been dealt with in 

4 of Constitution of



[4iBecause FIR has been lodged against the accused after 

completion of codal formalities like proceedings u/s 

156(3) Cr.PC.

Because appellant has been condemned unheard.

It is therefore, humbly prayed that on acceptance 

of this appeal, the impugned order dated 29.01.2020 

passed by respondent No.3 and order dated 10.1,2.2019 

passed by respondent No.4 may please be set-aside 

and^ appellant may please be exonerated of the charges 

leveled against him. ' .

Any other relief which this hon’ble court deems 

appropriate in the circumstances of the case though not 

specifically asked for rnay kindly also be granted.

Dated; 25.02.2020

Appellant
r///Through

Amjafe^^^Madan) 
Advocate
Supreme Court of Pakistan

AFFIDAVIT

I, do hereby affirm and declare on oath that the 
contents of the appeal are true and correct to the best of my 
knowledge and belief and nothing material has been 
concealed from this hon’ble Tribunal. ■7^

Deponent
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BEFORE THE ICHYBER PAKSTUmaiWA SERVICE
i ^TRIBUNAL. PESHAWAR

t

Service Appeal No. /2020

Mian Shah'Faisal Appellant

)
i'VERSUS

Govt, of KP through Secretary Home and others..Respondents

ADDRESSES OF PARTIES

APPELLANT

Mian Shah Faisal, 
Sub-Inspector Police No. 129/ 
MR Police Lines Mardan ' 
(Cell #0300-5712815)

RESPONDENTS

1. Govt, of IQiyber Pakhtunkhwa through Secretary 
. Home, Civil Secretariat, Pgshawar.

Inspector General of Police, IGiyber Pakhtunkhwa, 
Peshawar. '

2.

3. Deputy Inspector General of Police, Mardan. 

District Police Officer, Mardan.4.-

V

Appellant
' ■. f
Aitijad A^(3N^ardan)
Advocate -
Supreme Court of Pakistan

Through

\

;
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DISTRICT POLICE OFFICER,

Tel No. 0937-9230109 & Fax No. 0937-9230111 
Email: cJpo mardan@yahoo.com '

CHARGE SHEET

I, SAJJAD KHAN (PSP), District Police Officer Mardan, 
authority, hereby charge SIMhin Shah Faisal, while posted as SHO PS SMT (Now District Nowshera), 

as per artached'Sr’atemenT of Allegations. '

•as competent

'• • By reasons of above, you appear to be.guilty of misconduct under Police Rules.

1975 and have rendered yourself liable to all or any of the penalties specified in Police Rules, 1975.

\
2. You are, therefore, required to submit your written defense within-07 dnvs of the

leceipt ot this Charge Sheet to the Enquiry Officer, as the case may be. .

I 3. /our written defense, if any, should reach the Enquiry Officers within the 

specilied period, failing which, it shall be presumed that you h 

ex-paite action shall follow against you.
no defense to pul-in and in (hat case.ave

)
I

•4. Intimate whether you desired to be heard in person.

\
J

(SAJJAD KHAN^ PSP 
District Police Oillcer 

A/ Mardan

I

■,V

I

•. '•
c/ ADVGC.iVTE 

COiJfdf

/I

■>

I

mailto:mardan@yahoo.com
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OFFICE OF THE \

DISTRICT POLICE OFFICER,
■ \

3^
/N) •

p; ■
I

¥ \
■fg ^ 'I Tel No. 0937-9230109 & Fax No. 0937-9230111 

Email: dpo_inardan@yahoo.com
• \

;
/ /5zz.1; ■ '7I&4/PAI*. 0. Dated /2QI.9

DISCIPLINARY. ACTTON

• . SAJJAD KHAN CPSP^. District Poli 
ciLithoiif)' am of the opinion that SI Mian Shah Faisal, himself/liable to be proceeded against, 

mirted [he following acts/omissions within the meaning of Police Rules 1975.

Officer Mardan, as coinpelent 
as he

com

STATEMENT OF ALL'EGATTO
Whereas. 5T Mian SifiHi FaisnI. lile posted as SHO PS SMT (Novv District 

Nowshera), was served with an Explanation, is3\ed vi^ this office No.4845/PA dated 16-08-2019 on

^ Adnan by unkown (02) culprits, who repoted the 
issue at Police Station Sheikh Maltoon.pbut instead to register proper FIR, SI Miah^Shali Faisal taken the . /

issue lightly by enteringthe report in the Roznamcha vide DD No.34 dated 16-06-2019 with

1

account of snatching away two Mobile Phones fronr

no progress,

rcsultanlly the applicant has no other option and submitted applications to the high ups.'

In compliance, his reply was received arid found mi-satisfactory, meaning that he is

guilty of burking.

For the purpose of scrutinizing the conduct of the said accused pfiicial vviih 
reference to the above allegations, Mr. Mushtno Ahmad SP/6ncrations Martian is nominnted as 
Enquiry OITicer. *,I

The Enquiry Officer shall, in accordance with the provision of Police Rules 1975, 
provides reasonable opportunity of hearing to the accused Police Officer, record/submit his findings and 
make within (30)'ciays of the receipt of this order, recommendations as to punishment or other appropriate 
action against the accused Official.

(

I

I

SI Mian Slinli Faisal Is directed to appear^before the Enquiry Officer on the date .

+'time and place tl.\ed by the Enquiry Off cer.

/ I
(SAJJAD ICHAN) PSP
District Police Officer 

Mardan

I

i

I
'o'

I

I
I ! V

• I.

mailto:dpo_inardan@yahoo.com
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charge sheet

’ Sajjatm^iv (£§£I District Police
-----nJiialElaisai, wJiile posted

oi Allegations,

OfHcer Mardnn, 
ii5 SHO PS SMT fN

cjinrgeSminnS coinpete'ni 
District Nou'sliertt),^''Ticncd State 0\Vment \

■' Irn'.'c reI
oucr under Police Ru^c=:

polities specified in Police-Rules, 1975,

Voii iare, tlierefbre, rp„,,i,-et| ,g 

tl'e Eiiqui,-y Officer, as [iie
yoLir U'riiten defense 

.Ci'tse may he.
^^dthino-pavs nfrl,^to

i'

': if. any, should read,

Prasiiined thar yq,,.have no defensei.o
«’= Ei>qui.y Officers virhl,, the,,. ■ 

- IH'l-in and in that coseo-

■ T
r tt siiall be

shall fellorv against you, ■.V-

, ■ ''"ia’aiaffiieiheryondtslredtobeheaixl
'It person.

■■vioj.b

/
i
i

.KHAN’i PSP 
District Police OflAc,-

^V'^Iartlaii
I \

f

I

f=
?



/

/ /
j.

/ y-

1.: \' /1/
OFFICE OF THE 

SIJPERIiNTENDENT OF POLE 
OPERATIONS & HEADQUARTERS

MAliJ>AlN

Tell:
Fax:-
H.Mail; Spopsl506@SLmail.cdm

\

/ m tS)
0937-9230117 

a937-9230111 ■
M
ita

'\
I .

Dated / / / /o. /20.19.£WPA,(Ops)
The District Police Officer,
Mardan,

nttPA\RTMFNTAL ENOTilRY AGAINST SI MIAN SHAHFAISMi 
KU AN THF THEN SHO PS SHEilCH MALTOO^

I

Siibjcci:

Kindly refer to your office Memo: No. 417/PA dated 18.09.2019 on the

suhjcci noted above. SI Mian Shah Faisal, was 

SHO PS Sheikh Maltoon (Now
■ The subject enquiry proceeding against

i;iltinted under the allegations that he while posted as L_.
seiwed with'an Explanation, issued vide office Memo: No.

account of snatching away two mobile phones-fiom

*.I

District Nowshera) was
4845/PA dated 16.08.2019 on . _ _ _
Adnai-i In- unknown accused (02) culprits who reported the'issue to police station
Sheikh Maltoon, but instead to register proper FIR SI Mian Shah Faisal taken the issue 

liTiile enteririg the report in the Roznamcha vide DDNo, 34 dated 16,06-.2019 vviih 

resiiltantly.ihe applicant has no other option and submitted application to

one
I

no progress nss-- r w

the High-Dps.:
PROCEEDING:

initiated. A copy of charge, sheet'aiongwvith 

the defaulter official. In light of which he 

anneX"A. He was questioned and counter

Enquiry proceeding wms
s!I'ltcment otvdUesation duly.served upon 

submitted detailed reply, placed om hie as
I

of enquiry the defaulter official was asked to present any1 questioned. During, the course ,
evidence in Itis .defense. He produced his written statement stating Uterein that-one

tlie effect that two unknown accusedAdnan lodiied report in PS Sheikh Maltoon to
his brother namely Imran. Report was entered videsnatched two mobile phones Irom _ _

on Mo. 34 dated 16.06.2019 PS SMT and an enquiry iFs 156(iii) was initiated and
' entrusted to SI Israr Khan of PS SMT. The enquiry officer obtained IlvIEl numbers and

found that various number are activate on the same •
j

send for analysis whereby it w’as . , r
MEl numbers. To this eifect I/C computer Lab reported that the same is result ol

. The defaulter official flirther added that he lime and again
with him and tried his

>
\

lechnical taults in system 

met Lite complainant of ihe 

best for tracing out the case a

I

and shared updates of the 
nd accused behind the occurrence, Howevetv a case vide

casecase

a anuIn IPr.RNo. 417 datea iu.im.iui.. ... r i i
cfiurts arc tinderway for the recovery of mobile pliones and tracing out ot we teal ,

*'Statement of SHO is pkicea on 1 lie)

T' !

accuseu, .7.-

AiOVOQ-rT 1.■f •

• ^
I

i

mailto:Spopsl506@SLmail.cdm
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? (/L{Uldj.Uilmi!LR.e(L<jmnieii flat/on I

, Trom

uahspiicb thapince the occurrence took place whereby two unknown accused snatched 

mobile phones from one Imran, the defaulter'official remained a silent spectator. He 

took the issue as routine matter and police action was confined to. initiaiing.enquires' 

and recording statements. So far no solid progress has been made indicating negligence 

and lack of ijiterest in discharge of official duty. It was_SHO who bears the.burden of 

rcnionsibiiity to a great extent he was supposed to immediately lodge FIR instead of 

barking. However, a proper case vide FIR No. 417 dated 20.08.2019 u/s 392 PPG.PS 

Shcikh viaiioon has been registered against unknown accused.

■ Forgoing in view of the above the allegations levelled against SI 

Shah iaisal -.Khan the tlien SHO PS Sheikh Maltoon is proved. He'nce he is 

recommended for Major Punishment. ,

IV enquiry, statement ol aelaulier official and circum'hanccs it
i*".

I

I
-iiw-l.

hSubmitted please. i i

Superiiitendent of f olice 

Openuions Headquarters 

Mardan -
1.-

I

\

• i iV /i i ■'

;V a
I ^

i
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©e-Qj= THE

{ OFFICE OF THE
district police OFFia^’

mardah ' ’
5)!i

■rO ■■ . /
Tel No. 0937-9230109 a Fay No

£niail:
•i-

-r. ^ 0937-9230111

/PA
/in/7nTo/

■^^-LSHOWCMJSE notice/ I

Whereas, 

was served vvith
you Sn^n_Shali Eflisnl, while

an Explanation, issued vide this 

-ng away two Mobile Phones from 
issue at Police Station Sheikh Maltoon,

issue lightly by entering the' report in 

no progi-ess. resyltantly the applicant h

posted as' SHO PS SMT (fj 

office Np.4845/?A dated
District Nowshera), 

. lh-OS-2019

ow
/

Ion account of snatchiii 
culprits, who,reported the Adnan by unknown (02) 

but instead to register propei'

one

FIR you have taken the

. dared 16-06-2019 with ;

applications to. the high ups

;
the Roznamcha vide DD No.34

(
other, option and submittedas no

• i

I;
un'-satisfaclory, meaning

puisuance of this office Statement 
No-4 17/PA dateci 18-09-2019, holding responsible yo 
IHinishmeni,’

by Mr. 

n-10-201 9, -. in ps) dated 

Sheet

recommended for major

ot Disciplinary:.Action/Charge 
u of misconduct &

/Therefore,-it is proposed to i.. 
u.ulci RliLs 4 (b) of the Khyber Pakhtunkhwa Police R

Hence, , So.fiad ICi.an (PSP, Distnct Police Officer Mardan. in exercise of 

--'er Rules 5 (3) (a) & (b) of the Khyber Pakhtunkhwa Police Rtdes 
you .0 Show Cauhe P.naily as to why the proposed pu^shnrent shou,:„!:t

office within 07 days ofreceipt of this Notice, 

no explanation to offer.

impo.se Major/Minor;penalty as /envisaged I
uies 1-975. I

. the power vested i 
■ 1975 call 

awarded to you.

in me

*. *;

Your reply .shall reach this 
failing which; it will bepresumed that you have I/

You are liberty to appear for personal hearing before'the
undersigned.

■Received by
(SAJJAD 
District Police Officer 

/V-JVlardan

A'N) PSP
Dared:^^7^_/20i9jj “h

. /
Copy to DPO Nowshera & with a request to deliver this Notice 
tx-eipt theieol may be returned to-this office for onward upon the,alleged official & the 

necessary action.'please.

;-v7: •••■■vr'-v-...........- -

-it.p

I'V ’ •cr'.n: ^
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BETTER COPY12

OFFICE OF THE 
DISTRICT POLICE OFFICER, ■ 

MARDAK

/

Tel No'.0937-9230109 & Fax No.0937-9230111 
Email: dp or^dan@vahoo.c:nm

No.2533-26/PA Dated: 11.12.2019

-QBDER.0N_ENQUIRY of si MIAN SHAH FATSAT.

his order will dispose-off a Departmental Enquiry under Police Rules
n f allegations that while posted

as SHO Police Station' Sheikh Maltoon (now District Nowshera), Proceeded
against departmentally through Mr. Mushtaq Ahmad SP Operation Mardan 
this office Statement of Disciplinary Action/ Charge Sheet .No.417/PA dated 
18.09.2019 on account of that he was served with an Explanation, issued vide this 
office No.4845/PA dated 1'6.08.2019 
Phones from one

1975

vide

on account of snatching away two Mobile 
■^dnan by unknown (02) culprits, who reported the issue at 

Folice Station Sheikh Maltoon, but instead to register proper Fir, SI Mian Shah 
Faisal taken the issue lightly by entering,the report in the Roznamcha vide PD 
No.34 dated 16.06.2019 with no progress, resultantly the applicant has no other 
option and submitted applications to the high-ups. In compliance his reply was 
received and found un-satisfactory, meaning that he is guilty of barking, ivho 
(EO) after fulfilling necessary process, submitted his Finding Report to this office 
vide Its office letter No.506/PA (Ops) dated 11.10.2019 
alleged official for major punishment.

recommending the

In this connection, he was seived with a Final Show Cause Notice, under 
KP Police Rules-1975, issued vide this office No.300/PA dated 
vvhich his reply was received and found un-satisfactory.

1-8,10.2019, to

Filial Order

SI Mian Shah Fisal was heard in O.R on 10.12.2019' and awarded him a 
punishment by stoppage his one increment with cumulative effect with 

immediate effect in exercise of the power vested in me under Police Rules
minor

1975.

OB No.2667 
Dated 10.12.2019

Sd/-
Sajjad Khan PSP 

■ District Police Officer 
Mardan\Copy forwarded for information & n/action to:-

The Inspector General of Police KP Peshawar with reference to his good 
office letter No.PPO/PAS/20] 9/06-2387 dated 17.06.2019, please.' ”

2. The Regional Police Officer Mardan, please
The District Police Officer Nowshera with enquiry hie. ' 
the Incharge PAS Branch Mardan with reference to his office diayr No (not 
visible) dated 20.069.2019. - • '

I,

3.
4.
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rhis order . will dif;]5ose-olT
Officii,(iiig Sub Inspccto,- Minn ShnI. Faisal No. 

' against the order

/ Ihe departmental appeal preferred by 
129/MR of Nowshera District PoliceI

of District Police Officer, Mai'dan,
whereby he was awarded Minor •

punislimcnt of .Stoppage of one incicraent with cumulative effect vide District Police
Officer, Mardari OB No. 2667 dated 10.12.2019. The appellant 

the allegations that, he while posted
was proceeded against 

as SHO Police Station Sheikh '
departmentally 

hfalloon (Now District Nowshera) 

Mobiles from him (applicants) by 02

on

approached by one Adnan regarding snatching

Bufinstead of-^registering FIR be

was
of

1 inknown accused.^
report into daily dia,-y vide serial No. 34 dated 16.05.2019. ResuitauiJy

appellant-was issued explanation. He submitted lii.s 

foLind'unsalisfaclory.

pcmied tile, said

reply to the explanation which was

Proper departmental enquiry proceedings were initiated against him. He 
Sheet alongwith Statement of Allegati 

Oper^lip^^i-dan was nominated to conduct

\
was issued Charge

and Mr. Mushlaq Ahmad SPons

enquiry into the matter, who submitted his 
mmendad iho delinquent official for major punishment, 

connection, he was served with

reco

In this
which, his reply v/as received and found

a Final Show Cause Notice to
uu-satisfactory 

Keeping in view the recommendations of
enquiry officer and other 

on record, the delinquent Officer was henrd in Orderly Room hold in 
; District Police Officer, Mai-d.m

materia! available 

the office
'-'iL 10-12-2019, but he failed to justify his

misconduct. Thcrcibrc, the delinquent Officer 

stoppage of one increment with cumulative effect vide OB;
was awarded minor punishment of

: No. 2667 dated 10.12.2019.
feeling aggrieved from the order of District Police

Officei', Mardan, the
instant appeal. He was summoned and hea.-d in person in Orderlyappellant preferred the i

Room held in lhi.s office on 28,01.2020

From the perusal of the enquiry hie and pc,-sonal hearing of appellant, 
to light that the delinquent Officer

itcame
under obligations towas register FIR as •

enunciated in Section 154 CrPc 1908 

offence. But he did not bother to 

diary wliich shows his i

because the iissue m question was a cogni?.abje

in dailyregister FIR rather entered a cognizable olTence

incompetence and lethargic attitude towards his official duties, 

view the above, 1, She.- Akbar, PSP S.Sl Regional 
Officer, Mardan, being the appeliate autlrority. finds no substance in the appeal 

therefore, the same is rejected and filed being devoid of merit.

Keeping in
Police

Order An no it need.

H^Wmlicc Ofricer, 
Miirdan.

Lil__ /2fl2l).
necessary- vv/r ij hi( offfic Memo: Nr7f'o9h!'Fdared“i’ “

leturned herew^'th. " •^l«^2.2019. His ..'tci'vice Record

1

No. Dated Mardan the

and
IS
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^ BEFORE THE HONOURABLE KHYBER pAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL,
‘.V

PESHAWAR.I-

Service Appeal No. 7959/2020 :::

Mian Shah Faisal, Sub-Inspector Police No. 129/MR-Police Lines 

, .Mardan i: 1-. •;.. /:.Appeilaht‘-^h!#-:«*^^^^

VERSUS ■
• - !,;• it '-■r-

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa and others

■/ 7

Respondents

Para-wlse comments bv respondents:-
i-

Respectfully Sheweth,
.f«.

PRELIMINARY OBJECTIONS iV- ■

1. That the appellant has not approached to this^ Hon'bie Tribunal with clean hands;
2. That the appellant has concealed-the actual facts from this Hon'ble Tribunal.
3. That the appellant has got no cause of action or locus standi to file the instant ■ 

appeal.
4. That the appellant is estopped by his own conduct to file the instant Seryice- Appea],
5. That the appeal is unjustifiable, baseless, false, flawless and vexatious and the .same 

- /. . is liable to be dismissed with special compensatory cost in favour of respondents.
6. That the Hon'ble Tribunal has no jurisdiction to adjudicate the matter.
7. That the appeal is bad for miss joinder and ndn joinder of necessary parties.
8. That the appeal is barred by law and limitation.

REPLY ON FACTS

1. Incorrect. Stance taken by the appellant is not plausible because every Police Oricef’

- is under obligation to perform his duty u'pto the entire satisfaction of his superiors. 

Moreover, non receipt of complaint against the appellant does not mean a clean chit 

for the future wrong deeds (Copy of Complaint is attached as annexure "A").

2. Correct to the extent after receipt of charge sheet with statement of allegations,- the 

appellant submitted reply but the same was found unsatisfactory.

3. Para explained in the preceding para needs no comments.

4. Incorrect. Plea taken by the appellant is baseless, because the appellant while posted 

as SHO Sheikh Maltoon failed to register case on the report of complainant regarding 

snatching of mobile phone by unknown accused. But instead of registering FIR, the 

appellant took the same lightly and penned the report in daily diary by depriving the 

complainant from his vested right i.e registration of case. Therefore, he was issued

./ charge sheet with statement of allegations. After issuance of charge sheet with. 

statement of allegations,, proper departmental enquiry was conducted and enquiry 

was entrusted to Mr. Mushtaq Ahmad the then SP/Operations Mardan. During the 

course of enquiry, the, enquiry officer recorded statements of all concerned and 

fulfilled all legal and codal formalities by extending right of self defense' 

appellant to produce evidence/grounds in his defense, and he was also questioned 

and counter questioned at length, but he failed. However, the Enquiry Officer
'•* '

■ 1

ffr
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- _ % recommended the appellant for awarding rnajor punishment. In light of enquiry

proceedings, he was issued Final Show CauseVNotice'to which his reply was received : 

and the same was paid due consideration 6yt found unsatisfactory. Besides’,jthe
appellant was summoned & heard in Orderly ftbom on 10.12.2019, but this time

'' ' ' \ 1

-he failed to justify his Innocence, therefore he was awarded minor punishment of 

stoppage of one annual increment with cuhnulotive effect, which does commensurate 

with the gravity of misconducf of the appeliant (Copy charge sheet with 

statement allegations are and enquiry report are attached as annexure "B &

C"). c‘-

5. Correct to the extent after receipt of. Finbl Show Cause Notice the appellant 

submitted reply, which was found unsatisfactory.
' / -r ■ > • ■

6. Incorrect. Order Imposed by the respondent No. 04 is legal, lawful according to law

f'. i

and based on facts, hence, liable to be maintained.

7. Correct to the extent that the appellant preferred departmental appeal to the 

respondent No. 03, which was decided on merit because he was provided fuli-fledged ■'
■i

-Vopportunity of defending himself by the appellate authority but he bitterly failed to

produce any cogent reason in his defense. Therefore, the same was rejected and
■l '.ii' ; ^ si'V

filed being devoid of merit.

8. That appeal of the appellant is liable to be disrnissed on the following grounds 

amongst the others. ^

' Tv*.

/•-r

REPLY ON GROUNDS; f:
•

A. Incorrect. Plea taken by the appellant^’plausible rdther the order passed by'the 

competent authority is in accordance with law;

B. Incorrect hence, denied as stated above appellant has committed gross misconduct

which was established during probe.

C. Incorrect. Plea taken' by the appellant is baseless, because after issuance of charge

sheet with statement of allegations proper departmental enquiry was conducted and 

enquiry was entrusted to Mr. -Mushtaq Ahmad the then SP/Operations Mardan. 

During the course of enquiry recorded statements of all concerned and fulfilled all 

legal and codal formalities by extending right of self defense to the.,appe|lant^^^^, 

produce evidence/grounds in his defense, and he was also questioned and counter 

' questioned at length,/ but he failed. However, the Enquiry Officer recommended the 

appellant for awarding major punishment. After the conclusion of enquiry 

proceedings he was.issued Final Show Cause Notice to which his reply was received .

and the same was paid due consideraf-jon rbut folind unsatisfactory. Besides,: the
- ' ■-(

appellant was summoned & heard in Orderly'R.oom cn 10.12.2019, Bufthis'-timb' 

he failed to justify his innocence, therefore he was awarded minor punishment of 

stoppage his one increment with cumulativereffect, :which does commensurate- with 

the gravity of misconduct of the-appellant, h

. •
!

•f'.
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. % D. Incorrect. Stance of the ;appellant is totally ill-based, because he ■has- bden. treated in 

accordance with law/rules and never violated an\{. Article of ther'\eqhstltu^^ 

Pakistan. .

E. Incorrect. Stance taken by the appellant^is totally devoid of merit because the bald 

reading of section 154 Cr.P.C negates the version of appellant.

F. Incorrect. Para already explained needs no comments.

•. •

;
r

t ■h

Keeping in view the above stated facts and rules, it is most humbly prayed'that 

the appeal of the appellant being barred by. law, and ^limitation, may very, kindly' be 

dismissed with costs please:

PRAYER!- i -'t

-
(

-j

: >

Inspector Ganeral of Police,;, 
Khyber Pakhwi nkhwa, Peshawar

/ (ResppnUent No. 02) •V

r: N

Deputy Inspector General of Police, 
Mardan Regional, Mardan.

■ (Respondent No. 03)

•• .► .
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BEFORE THE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALri^^^»
PESHAWARr:.H, ' .i

' Service Appeal No. 7959'/2020

• v'- Mian Shah Faisal, Sub-Inspector Police No. 129/MR Police Unes 

Mardan
V

Appellant, ;•

VERSUS
\

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa and others
.Respondents

COUNTER AFFIDAVIT.
f ,

We, the respondents'do hereby declare and. solemnly .affirm 

; V- ■ on bath'that the contents of-the Para-wise comments in the service appeal, cited as subject 

, . are true and correct to the best of our knowledge and belief and nothing has been

concealed from this Honourable Tribunal.
.V

i

r:-
*.

Inspector G^eral of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshav/ar 

(Respondent No. 02)
r

}•;r
r

**•
t.

?•.

, Deputy Inspector Gei^ral of Police, 
’ Mardan Region-I ’Mardan. ’ 

■(Respondent‘No.-03)
i

*

rj

'I•c j'.

I ■^officer.Dist
/(Mardan. . y

(Respondent .‘No;W4) ;r

'fiJSP Legal 
Mardan
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OFFICE OF THE 

ISTRICT POLICE OFFICER, 

MARDAN

6

o'

Tel No. 0937-9230109 & Fax No. 0937-9230113, 
Email: dpo_mardan@yahoo.com V

.•V’

Xif-Onted /2Q19

DISCIPLINARY ACTION

SAJJAD ,KHAN IPSPV District .Police.. Officer .Mardan, 
authority am of the opinion that SI Mian Shah Faisal, himself liable to be proceeded against,

meaning of Police Rules 1975;.

as competent

as ■ lie-. -
mmivted the following acts/omissions within theCO

STATEMENT OF ALLF0AT1ON5; ,

SI Mian Shah Faisal, while posted-as SHO PS SMT (Now District 
Explanation, issued vide this office No,4845/PA dated 16-08-2019 

account of snatching away two Mobile.Phones from one Adnan by unkown (02) culprits, who repoted the

at Police Station Sheikh Maltopn, but instead to register proper FIR, SI Mian Shah Faisal taken lli?... ■

issue lightly by entering the report in the Roznamcha vide DD No.34 dated 16-06-2019 with 

lesultantly the applicant has no other.option and submitted applications to,the high

Nowshera), was seiwed with an on

issue

no progress,
.Vr;- ups.

In compliance, his reply was received and found pn-satisfactory, meaning that he is
guilty of burking.

.--r

For the purpose of scrutinizing the conduct of the said'accused official with 
reference to the above allegations, Mr. Mushtag Ahmad SP/Qnerafinns 
Enquiry Officer.

Mardan is nominated as

-.•■'.A Officer shall, in accordance with the provision of Police Rules
■ provides reasonable opportunity of hearing to the accused Police Officer; record/submit his fhid.iigs and

- make within (30) days of the receipt of this order, recommendations as tolpunishnicnt or other appropriate 
action against the accused Official.

1975,

;;

SI. Mian Shah Faisal is directed to appeatbefore'the Enquiry Officer on the date
t time and place fixed by the Enquiiy Officer. t

-.Cl
.1,1

. (SA.IJAD IoAn) PSP
District Police Officer 

Mardan

!

ServK-k.

.r .^ii f II..i:; 1: ‘ 1!

—

mailto:dpo_mardan@yahoo.com
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ISTRICT POLICE OFFmIer, 
mardan ’
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ily, hereby charge '’°'''“ Off5«'':.Mardan,^fc competent

0.

' J find have

*

ip' of this Charge Sheet to the Eaqaio- ‘omcT'''

C'

/“''"='' P=™d, failing ^hichJtlVbrprlllr.^',/'’"'''" -''bin the
fparte action shall follow against you.'v ' >P Po'-in and i, that

I within £ (Invsofri,^
r, as the case may be.

i
'••V
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case,
i

!
'".ireatewhethe^ot, desired to be heard in person.
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(SAJJAD KHAJ^ PS? 
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OFFICE OF : ‘:he 
SUPERINTEInDENT^IOF POLII 

OPERATIONS HEAOQUARTERSKIP '-i . ./?
&1a '■f-' vi^ y f F''. \

**\cc

MARBAN.^/
Tell: .;0937-9'>30117

:'Q937-95.30111

' v;r >;■■.

a ..
‘Si

5i>Fa^;
E-Mail:, gj^ps! -‘ 06@gmaU.com

;■

r-l
vv

or' ^ ■:,f&Dated f h J /o /2019." / No. /PA,(Ops)
^ The District Polipe Qfficer,

Mardan.

R he
. ■Ari\\y-

Ich

To ■• ='•

■‘.i• :• ■,

nF.PARTMENTAL ENOUTRY AGAINST SLMIAN SdAHFAISAL 
KHAN THE THEN SHO PS SHEIKH MALTOON_.. ■.

Subject: -/

'•AMemo:'■"1 Kindly refer to 4ur office Memo: No. 417/PA dated 18.09.2019 on the
him. Ih'.

: hmati' S?
' iViUcd hi!'

Noucc

subject no subject enquiry proceeding agaifist $1 Mian Shah Faisal, was

initiated under the allegations diat he while posted as SHO PS Sheixh Maltoon (N(^
. District Nowshera) was served' with an Explanation,issued vide cTfice Memo: No. 

4845/PA dated 16.08.2019 on account of snatching away t^^'o mobilp phones from one 
- Adnan by unknown accused (02) culprits who reposed the issue to police station 

Sheikh Maltoon, but instead to'fegister proper FIR SI Mian Shah Faisal taken the issue 
lightly by entering the report in'ihe Roznamcha vide DD No.' 34 dated 16.06.2019 with

other option arid submitted application to

\o!
1

progress resultantly the applicant has no ariom
L .iushry h'm

no
the High-Ups. 
PROCKEDE^G:

■ ,!•'.11 ■

Vi­ ol'
initiated. A copy of charge sheet along-withEnquiry proceeding was

statement of allegation duly served upon the defaulter official. In light of which he 
submitted detailed reply, placbd on file as annex-A. He was questioned and counter 
questioned. During the course of enquiry the defaulter, official was asked to present any 
evidence in his defense. He produced his written statement stating therein that one 
Adnan lodged report in PS Sheikh Maltoon to the effect that two'unknown accused 
snatched two mobile phones from his brother namely Imran. Report was entered vide 

DD No. 34 dated 16.06.2019. PS SMT and an enquiry u/s 156(111) was 
entrusted to SI Israr Khan of PS SMT. The enquiry officer ..obtained IMEI numbers and 
send for analysis whereby it Was found that various number are activate on the same 
IMEI numbers. To this effec-.I/C computer Lab reported; that the same is result of 
technical faults in system. The defaulter official further added that he time and again 
met the complainant of the case and shared updates of the 'case with him and tried his

arid accused behind the bccurfence. However, a case vide

\b‘

'.vson
; •

of appebanv.

initiated
cognv/.awas a 

le '.n d
fncial duVies-)

'the.l\GCbest for tracing out the case .
FIR No. 417 dated 20.08.2019 u/s 392 PPC PS Sheikh Makoon has been registered and
efforts are underway for the-recovery of mobile phones^and tracing out of the real

accused, (statement of SHO isplaced on file)
1. t"'

:
OtTu'cir-;. '.

iiO-dafl-I
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iiltt fi/ Recommen dation:■it.

i

From enquiry, statement of defaulter official't and cWcumstances it 

res that since the occurrence took place whereby tWo unknown accused snatched 

de phones from one Imran, the defaulter official remained a silent spectator. He 

jk the issue as routine matter and police action was confined to initiating enquires 

md recording statements. So far ho solid progress has been made indicating negligence 

and lack of interest in discharge,of official duty. It was SHO who bears the burden of 

responsibility to a great extent he was supposed to immediately lodge FIR instead of 

burking. However, a proper case Vide FIR No. 417 dated 20.08.2019 u/s 392 PPC PS
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Sheikh Maltoon has been registered against unknown accused.-
Forgoing in view of the above the allegations levelled against SI 

Shah faisal Khan the then SHO PS Sheikh Maltoon is proved. Hence he is t

recohunended for Major Punishment.
Submitted please. :

Superintendent of folice 
Operations & Headquarters 

Mardan
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1 W.M0FF!CE OF THE: 

OiSTRiCT POLICE OFFICER, 

SVIARDAN

 ̂■

Si^"n 
>h.;
'.Li ’

is

?;AA .,., „v.Tel No. 0937-9230109 8t Fax No. 0937-9230111 
Email: doo marclan@vahoo,corn . ^

I.

10 /2019Date('i,TA X.'i

FTNAL SHOW CAUSE NOTICE
•'<: vnV.

Whereas, you vSf Mian Shah FaisaK while po^d as S;-iO PS SMI (Now

this office'No.4845/i^A dated
^5„08-2019 on account of snatching awa^two Mobile Phon^froni one Adnan by unknown (02)

altoon, but instead to register proper

ao

I . 5^'
District Nowshera), was seiwed with'an Explanation, issued vi

■ ■fA^O

oX•culprits, who reported the issue at Police Ration Sheik 

'h^lR, you
; r'dated 16-06-2019 with no progress, resultarjtly t 

21' ■•^ppficrJlions to the high ups.

have taken the issue lightiv by eAering tM report in the Roznani::ha vide DD No.34

applicant.has no.other option and ;;ub...itted ' t , \\0
. iVv1

aO'O'(\f: •;2 ,

.KA-.In compliance, your reply was received and found un-satisfactory, meaning

.X''' .a"'':hat you were guilty of burking.
i'

In this connection, during the course ot Departmenlal Encjuiry. conducted 

'by Mf/.-Mushtaq Ahmad SP/Operatlons M.ardan vide his office letter No..;i06/PA (Ops) dated

of this office Statement of Disciplinary Action/Charge Sheet 

■No.417,'PA dated 18-09-2019, holding responsible you of misconduct & recommended for major 

punishment.

11-10-2019, in pursuance
N'J-'..f

.'weA'^ 

i-
0'

! • ■•'rr

Therefore, it is proposed to impose Major/Minor penalty as envisaged 

under'Rules 4 (b) of the IChyber Pakhtunkliwa Police Rules 1975.
c •

d''
,A'^'xXV' AA'fc-.xv-■ -!'■

Hence, I Sajj’ad Khan (PSP)'District Police Officer Mardan, in exercise of 

_;fhe power vested in me under Rules 5 (3) (a) & (b) of the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 

'-■1975 call upon you to Show Cause Finally as to why tlte proposed punisiiment should not be.^ . 

awarded to you.

:■>

lal

w-

, Your reply shall reach this office with.in 07 days of receipt of Ihir. Not:

failing which; it will be presumed that you have no explanation to offer.

cc.

\T-
-A

. i

You are liberty to appear for personal hearing before the undersigned.
k

;■

{saj.)ad:k/ha1n) PSP
District V A'lcc Officer 

■ /^Vlurdan

?'Copy to DPO Nowshera & with a-request to deliver this Notice upon the -iliegecl olfcial & the 
s' receipt thereof may be returned to tliis office for onwai-d necqssary.action, please.

^ . Received by. 4- I

'tMar;/ /2019Dated;
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OFFICE OF THE (fp
rCT POLICE OFFICEI »

. NJ
. O-' '

MARDAN .,1 tD ■
jd •;

KUP "Tet No. 0937-9230109 & Fax No. 0937-922 0111
|j}t' Email: Hpn mard3n@Yahoo.corn .

DuKi.JAiMjzm
/PA

ORDFR ON ENOtHRY OF SI MIAN SHAH FAISA: -r
/

This order will dispose-off a Departmental Enquiry ,.nder Police Rules

,>ted as SHO Policeinitiated against the subject oScial, under the allegations that while p 
Rstatl™ Sheikh Maltoon (Now Drsirict Nowshera), Proceeded against dep rrtmentally through

this office. Statem nt of Disciplinary

account of that he vas sewed

I .''iAhmad SP Operations Mardan vide '■$

Mr. Mushtaq
Action/Charge Sheet No.417/PA dated 18-09-2019 
'Explanation, issued vide this office'No.4845/PA dated 16-08-2019

Adnan by unknown (02) culprits, who reportt d the
FIR, SI Mian Shah Faisal taken the issue

'vhh anon
r’

on accou'd of snatching a.vvay 

issue at Police >1-
two-Mobile Phones from one "■

Station fjheikh Maltoon, but instead to register proper ‘Iwith no. lightly by entering the report in .the Roznamcha-vide DD .No.34 dated ,>6-06-2019

other option and submitted applications to the high ups.

ini. that he is guilty of
progress,, resultantly the applicant has no • J

received and found un-satisfactory, meamni^
ess, submitted his Finding .Report to this office

In compliance, his reply 
■'burking:'who (E.O) after fulfilling necessary proc

was

10-2019, recommending rfe alleged ofticial torvidediis office letter >Jo.506/PA (Ops) dated 11- y

major punishment.
}-

Tn this connection, he was served with a Final ShoV-Cause Notice, under 

, issued vide.this office No.300/PA dated 18-10-201;:), to which, his reply

■F
I

• K..P Police Ruies-1975

received and found un-satisfac ory.
.......'"i.-

■

was
i

!•Final Order a]0-12-2Qi„9 and awarded him aSI Mian Sh^ Fisal was heard in O.R on
one increment with cumulative effect v/itb immediate ettecl,

punishment by stoppage his 
in exercise of the power vested in me under Police ^s-t975.

mminor

. ^ 'mijx\(P^'
/6^7 

^/_|^201
OB No. -1^ 

Dated
Ax JADKHA'N)PSP 

V :\(9 .ricVPoIice Officer 
ardan

I/ ,sy ‘i'A
n/action tot- \;\ \

with referen.;e to nts good office

Copy forwarded for information

I
1) The Inspector General'of Police K.P Peshawai 

letter No.PPO/PAS'2019/06-2587 dated 17-06-201

.. ,,v.
f ^

-t

2) The G^ional Police.Officer Mardan, please.
S^/fhT^District Police Officer Nowshera with dnquiry file.

with reference'io his oifice diary No.271 /PAS

'.n •o . .

, 1
■

4) The Ii|-chai-ge PAS Branch Mardan 

dated 20-06-2019r_
•1
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1K
i his order will clispnsc-nlT :hc dcpnrlmciilal appeal prcibrrcd 

Officialinn Sub Itispcc(nr iVli;,,, Shah Kaisal Nn. 129/MU of Nnwshcra Dislricl Pol 

againsi ihc nrdcr of Hisirid I'oiiee Oflircr. Mardnn. whercbv he 

puiiisliincnt of Slogpagc oC one mcrctncnl^wilh cumulalivc cffccl v-idc Ois.ricl I’ol 
ornce,-. Mnici.n f| 1 No. 2M7 doled in.l2|()l<). The oppdianl wa|piocccded agni 

dcparlnicnlally m|iic allc(;;UionsJhnl, he posted a*. SI 10 Police SlaU+u) Slid

Walloon (Now Dishicl Nowshcra) was appr|,chcd hy one Adnnn rc^rding sna-ehing 

Mnhdcs (rom him (applicanis) by 02 iinknovvii accused. Rut instead orrej-istering I'lK 

penned llic said,report into daily diarj vitle1<crial No. .14 d: led 1 0.0^2019.

I i
1

was awarded iVfii
.•ii I S.

■t•I.
i tit !?-1. ( - 'f - '

i
iI y

\1I
i

J 1T 1'KesiihnnI
Hie said applicant (lied applicalinn heb c the District Police Oniccr. Mardan. wliernip 

Ihc appellant was i.ssiicd explanation. He .snhiniMcd his

1 i i

reply o Ihc cxplanalion which. \\
found unsatisfactory.

Proper de|iartmental eiKpn y proceedings wcic initialed against him. I 

issued f harge Sheet alongwilh Siatcm ‘ut of Allegations and Mr. Mushlaq Ahmad ! 

Operations Mardan^was nominated to condi et.cnquiry into .the matter, who submiilcd \- 

(indings wherein he recommended the dciinq enl ofncial for major punishment.

Injbis cnuncction. he was .si. ved with a l■innl Show Ciaii.sn Nhlicc*- ' ' '

whicli, his reply was received and found un-sati‘ aetory

Keeping in view the rccommei l.ilions of cnquiiy officer and olh

was

f I
I'

I

I

material available on record, the delin(|iicni t)r(ic>‘ was heard in Orderly Room held 
ihcofncc.ol 12istric( Police 0((lccr. Mardan on 10 i2-20|9. hut he failed to iustify'li 

awarded minor punishmen < 
sioppngc ofone increment with cumiiialivc dTect vide O'V. No. 2607 dated 10.12.2019.

miscondnel. Therefore. Ihc dolinqucnl fPIlecr wa •

I ccling aggrieved froin the order of Di.sbict Police Oincer, Mardan, tl 

appellant prererred Ihc iii.slanl appeal. Me was summoned a.id heard in person in Orderl 

Room held in Ihisofliccon 28.01.2020
I

I'rom

A came to light that the dclinqucMl f>rncxr

liiG pcru.sal of the enquiry llIc and pci-.s.; nal hearing of appcllanl.I

iinrier 9-)hlig ilions to register FIR ;

^“^'1 Olv, ions, hccm.sc U,c is..ub in c,,oslio,, was n
' I / nut he did not bother to register hlR rather

was

entered a cc ’iii/ablc olTcncc in dail 
diary which shows his incompclcncc and lethargic ailiiude lowarc ; his ofriciardulics.

4
Keeping in view (he above. I, Shcr AI<bar. PSP S.St Regional Polic

OITicc.-, M„r,l„„,.hcin;; ll,c ,i|.pcll,.k: knllL.iily, fincls no .snl.Mnncc .in i!,p,x';,

. the same is rcjcclcd and Hied heing devoid ormcrif.

Onicr A/iiinmtcrtl.

: i UtT!im*4*4-t*o|icc Oniecr. 
Mardan. ;

/2(12()., “

Copy roivvnrdod lo Dl.^tricl I'oiico Olhcci-; NnUshcra for inrnrnuijon nm 
nrcc,..Sniy w,r lo Ins ori.a- Monio: No. 7Sn2/l>A doled .TIs|.2.,iOI9. Ills Sc,:viee Docord !■

■f

i

No. lo Dated Mardan the ^ — I. —/ICS,
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' BEFORE THE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAii;
PESHAWAR. I

t

■kService Appeal No. 7959/2020 •.S• i.V
» ’

•Vi-•• -v---
■I

Mian Shah Faisal, Sub-Inspector Police No. 129/MR Police Lines 

Mardan^:.. ........ ..y

VERSUS
Inspector General of Police, Khyber Pakhtuhkhwa and others

yjv-i
-.■Respondents-:;

' i

y

AUTHORITY LETTER.
:

Mr. Noor Daraz Sub-Inspector Legal Branch, (Pblice) Mardan is 

hereby authorized to appear before the-Honourable Service Tribunal, Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar in the above captioned service appeal on behalf of the respondents. He is also

authorized to submit all required documents and ■ replies etc. as repres,e.o.taUye^;^,b^,..

respondents through the- Addl; Advocate General/Govt.’ Pleader, Kbyber- Pakhtunkhwa 

SerVice^Tribunal, Peshawar., •r.
■ -i<v.:

■i

iI Inspector Gs4eraLp.tEo]ice,j. .............
■y: Khyber PakhtmiKhwa, Pesh^ar',' ?

*; (Respcrksnt No. 02) ‘
i

t 7

V ■

P-

Deputy Inspector Geheral of Police,
Mardan Regioh^^/MaryaHrfW^^S^r

(Respondent’^0. 03)O^P Legal Cardan
5 !

i 7n;•; f/--'
•N: <

I"''■-55

f f feeDistfl
J IMardan. ^

: (Respondent No. 04) .■

■ 7A... >•
.4 ih•A

■ \
• Ii -1

• "w''. ■- •

ll

p-}

•T•« • •

) t .V •. L.; ;
t


